

5年前在一个App的投资还有钱没取得出

# 为了拿回这2万元 小伙被骗26万余元

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

收到一个陌生快递,打开后发现是一张退费宣传页,小伙子钱某心想,5年前投资没有取出的2万元有着落了。结果,他退款不成反被骗了26万余元!

## 重点案例1

小伙想退2万元,不料被骗损失惨重

近日,市民钱某(化名)收到一个快递,快递盒内放着一张“网专退”字样的纸条,并写着可以办理退款的事项。钱某想到5年前下载过该贷款投资App,当时投入的10万元,还有2万元没能提取。看到这个纸条上写着可以办理该App退款事项,钱某心想之前的2万多元终于可以回来了,于是便按照纸条上的指示添加了QQ群。

钱某扫码进群后发现,该群内33人都在商讨退款事项,有人还说到自己已退款成功,只需添加客服单独对接。不久后,一名声称专项对接的张经理,添加了钱某的QQ,并称在指定网站上联系,要在这个网站上充值对冲,才可以将之前投资剩下的2万多元提现。对方称可帮其在平台上操作,于是,钱某便按照要求向其指定银行卡转账5327元。结果,对方以钱某银行卡号输错为由,继续让钱某转账。钱某根据要求继续转账255704元,转账后还是无法提现。最后,钱某发现自己被骗,于是报警。

警方提醒:不法分子会伪装成退费客服专员,建立与受害者的信任后,诱骗受害者做出添加好友、加入QQ群等行为;随后他们会谎称退款业务只能在指定App或指定网页链接中才能进行,引导受害者点击虚假链接下载App,绑定银行卡,转账汇款做任务返款,进行诈骗。

## 男子陷裸聊陷阱,主管及时拦截获奖

■李文霞 汪磊

本报讯 这是典型的裸聊诈骗,你的主管说得很对,千万不能给对方汇款转账。在民警的宣传教育下,陈先生(化名)深刻认识到自己的错误,对领导劝阻和帮忙报警的行为表示感谢。

12月16日晚,陈先生添加了一个QQ好友,出于好奇,点击对方发来的链接下载了“情缘App”并注册登录,随后对方发起了视频裸聊邀请。然而短

**重点案例2**  
我有内部答案,通过率100%,你要吗?

市民方先生(化名)在网上看见一个“内部答案 高分必过”的广告,因为正好要参加考试,方先生就怀着试试看的心态,点击链接进入了一个名为“CCAA发送部”的网页。

进入网页后,有在线客服主动联系方先生,称“考场原题+答案 独家呈现 拥有内部渠道,通过率保证100%”。方先生信以为真,表示自己想要一门考试科目答案,向对方提供的账户转账40000元。之后,对方给方先生分享了很多文档,说里面有真题和答案。方先生尝试多次后都打不开,客服称是因为害怕方先生把真题和答案泄露出去,所以需要其缴纳保证金和约束金方给打开方式。

于是,方先生又向对方提供的账户转了20000元。但是转完钱后,客服只发给方先生一个密码,称之前的20000元只是单独的约束金,还需再交20000元的保证金,并且都会在考试结束后一并退还。方先生察觉事有蹊跷,便立即报了警。

警方提醒:网上以出售考试答案为由,要求缴纳费用的都是为了骗取钱财。如果买到的是假答案,自己上当受骗,如果买到了真答案,可能产生取消考试资格、涉嫌泄露国家秘密罪等后果,切勿心存侥幸、以身试法。

## 警情周报

上周电诈警情环比又上升

根据警务平台警情库统计,12月13日至12月20日,电信网络诈骗警情同比下降45.8%,环比上升5.3%,预警拦截境外语音诈骗电话24065起,新冻结涉案资金616万余元,续冻涉案资金8335万余元。

从发案类型来看,网络诈骗占87.8%,电话诈骗占11.6%,短信诈骗占0.6%。

从作案手段来看,兼职刷单类占24.7%、冒充熟人类占12.6%、虚假博彩类占10.1%、冒充客服注销会员类占10.1%、游戏交易类占6.5%。

## 其他案例

女子刷单被骗4.3万元

12月19日,市民胡女士报警。她被人拉进一陌生群聊,群里有人说可以刷单赚钱的,于是就点击群里的链接下载App。起初,她在淘宝网站搜索店铺关注、订阅、浏览,截图完成任务可以立得佣金。胡女士赚到了钱,对平台愈加信任,遂开始接取垫资任务,此类任务必须把所有任务做完才能一次性提现。做到第三个任务时,胡女士表示自己没有多余资金,客服假借帮其垫付诱使其凑钱转账。胡女士没想到,客服后来又要让其再缴20%的个人所得税,否则不能提现。胡女士感觉不对劲,立即报警,损失4.3万元。

12月19日,市民宁先生报警。他在QQ飞车认识一游戏好友,对方要买受害人的游戏号,双方互相加了QQ私下交易。他按要求点击进入了一个交易平台,平台客服以受害人银行卡冻结为由让宁先生转钱,并且称解冻金会和交易资金一起退回到宁先生的银行卡账户。宁先生转账4万余元,结果客服还找理由让其继续转账,宁先生此时才察觉受骗。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打110或市反诈中心电话81993450。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



## 庆庆、萱萱,警察阿姨来帮你

■虞雪娇 汪磊 图文报道

本报讯 这两天天下这么大的雪,天气又冷。今天我正好在警务室值班,就想着给孩子们带些保暖衣物,顺便把教导员花敖庆给孩子们慰问金也带过来。18日,市公安局金坛分局滨湖派出所民警倪洁来到辖区群众史某家中,看望两名特殊的小朋友。

时间回到今年6月,滨湖九洲里社区民警倪洁在入户走访中了解到,萱萱和庆庆是一对亲姐弟,其父亲史某腿脚患先天疾病,母亲陈某智力残疾和癫痫,均无劳动能力,家中还有一位年事已高的奶奶,全家依靠陈某的残疾补贴和奶奶的农民养老金生活。庆庆已经到了上幼儿园的年纪,而萱萱在九洲里幼儿园读完中班后就待在家里。倪洁看着奶奶湿润的眼睛和两个孩子懵懂的眼神,决心帮帮孩子们。

当日,倪洁向当地街道进行了了解,得知这户家庭情况实在特殊,再加上办理手续程序

繁琐,孩子们的入园问题暂时没能得到解决。回所后,倪洁第一时间向分管所领导反映了此事。在一次实地调研过程中,金坛分局主要领导也得知情况,要求大家一起,竭尽全力帮助孩子们。

在相关部门的协调帮助下,倪洁详细了解段玉裁小学和九洲里幼儿园的入学入园手续及贫困学生费用减免的相关政策,亲自带着孩子们的身份证、户口簿等证件帮助办理手续。今年8月份,在倪洁的陪同下,庆庆、萱萱进行了流程最后一项的体检,最终孩子们如期报上了名。

开学前,倪洁特地为孩子们准备了书包、文具等学习用品,看望了庆庆和萱萱,教孩子们在学校如何与小伙伴相处,放学后要向爸爸妈妈、奶奶分享校园趣事。她还把自己的电话号码留给了两个小朋友的奶奶,方便有事联系。目前,庆庆已进入九洲里幼儿园,萱萱在段玉裁小学就读。从那以后,倪洁只要一有空,就会前去看望,鼓励孩子们好好学习。



## 无证运输瓶装液化气穿街过巷

一男子被判拘役并处罚金

■陈琳 芮伟芬

本报讯 没有取得道路危险货物运输许可,刘某仍运输危险化学品穿街过巷,严重危及公共安全。日前,钟楼法院判决认定刘某构成危险驾驶罪,判处其拘役3个月并处罚金。

今年4月26日,刘某装上液化石油气瓶,驾车从丹阳皇塘运往常州。驶至312国道腾龙路路口时,被市城乡建设工程管理中心和公安、交通运输部门查获。执法人员查出装有液化石油气的瓶64只,空瓶1只,装载总气量达1861.5公斤。刘某交代,这些气瓶从用户处回收后,跨市充装销售。

进一步调查表明,刘某没有取得道路危险货物运输许

可,也没有燃气经营许可证,其无证从事燃气运输、经营的行为,对公众安全造成了威胁。经查,早在2019年,刘某也曾因储存危险物质,被钟楼公安机关行政拘留。

刘某为自己无视法律的行为付出了沉重代价。4月28日,刘某因无证从事道路危险货物运输,被市交通运输局处罚3万元;7月17日,刘某又因无证从事燃气经营活动,被市住房和城乡建设局行政执法支队处罚5万元;11月23日,刘某被提起公诉。

钟楼法院审理认为,刘某非法运输危化品途经多处重要公共设施、村社、集镇和住宅小区,具有发生重大伤亡事故的现实风险,其行为构成危险驾驶罪。

暂的裸聊结束后,对方却发来视频截图、裸露照片和陈先生的通讯录信息,并威胁陈先生转账汇款,破财免灾。诈骗分子不断发来信息,步步紧逼,陈先生心生畏惧。

12月17日早上上班时,陈先生精神萎靡、神情恍惚。主管王先生上前询问情况,听完陈先生的描述,千万别转,快把手机给我看看。王先生感觉陈先生被诈骗了,立刻劝他去报警,但陈先生十分犹豫。直到下班的时候,王先生发现他还在与对方

聊天。为防止陈先生产生更大的经济损失,王先生只得报警求助。

接警后,罗溪派出所民警迅速反应,第一时间电话联系陈先生并赶往公司员工宿舍了解情况。刚看到民警时,陈先生还有点忐忑不安,待民警说明来意,宣传教育后,才幡然醒悟。

根据《常州市全民反诈见义勇为奖励办法(试行)》,罗溪派出所正在为及时劝阻受害人、避免受害人向诈骗分子汇款的王先生申报见义勇为奖励。